

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (4110)

Суббота, 4 июня 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТАТЬЯНОЙ ИОНОВНОЙ МОРОЗОВОЙ

ВТОРОГО июня Дворец культуры сланцеперерабатывающего комбината заполнили избиратели нашего города и района. Они пришли на встречу со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57, дояркой колхоза «Ленинский путь» Волосовского района Татьяной Ионовной Морозовой.

Первым слово берет доверенное лицо — секретарь партийной организации колхоза «Ленинский путь» А. В. Андрющенко.

— Труженики нашей сельхозартели, — говорит он, — на своем предвыборном собрании единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР доярку Татьяну Ионовну Морозову. Весь ее жизненный путь — это путь тысяч сельских тружениц. После окончания семилетки она пришла на ферму и вот уже тринадцать лет трудится дояркой. Постепенно росло мастерство, накапливался опыт. В 1964 году Татьяна Ионовна получила от каждой ко-

ровы своей группы по 5.219 килограммов молока, а в прошлом году надой уже составили 5.573 килограмма. За пять месяцев ею получено более 2.500 килограммов молока от коровы. За достигнутые успехи передовая доярка удостоена высокого звания Героя Социалистического Труда.

Мы уверены, что Татьяна Ионовна Морозова оправдает доверие избирателей, будет достойным представителем в советском парламенте.

На трибуне — Н. Д. Симченков — доверенное лицо по Первомайскому избирательному участку. Рассказав о жизненном пути Т. И. Морозовой, он призвал всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за славную труженицу колхозной деревни Татьяну Ионовну Морозову.

— Коллектив сланцеперерабатывающего комбината, — заявил машинист компрессоров Е. И. Александров, — разделяет мнение тружеников колхоза «Ленинский путь», назвавших Т. И. Морозову кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Мы уверены, что она будет верным слугой народа, своим трудом и активным участием в работе высшего органа государственной власти будет способствовать быстрейшему претворе-

нию в жизнь решений XXIII съезда КПСС по дальнейшему подъему экономики страны и улучшению благосостояния нашего народа.

— Выборы в Верховный Совет СССР, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ сланцеперерабатывающего комбината Е. А. Лекс, — в этом году проходят в обстановке трудового подъема, вызванного решениями XXIII съезда партии. Эти решения с воодушевлением встречены комсомольцами и молодежью города, которые все силы отдадут претворению в жизнь заданий пятилетнего плана. И в день выборов, голосуя за Татьяну Ионовну Морозову, мы будем голосовать за нашу Родину, за ее дальнейший расцвет.

На встрече выступили доярка совхоза «Сланцевский» Р. Ф. Тумалевиц, бригадир горнорабочих шахты имени С. М. Кирова П. Д. Акулин, учительница средней школы № 3 М. Н. Хайкина, первый секретарь Сланцевского горкома КПСС А. Н. Петров. Все они призывали избирателей 12 июня единодушно голосовать за Т. И. Морозову.

Тепло встретили собравшиеся выступившую на встрече Т. И. Морозову. Поблагодарив избирателей, она заверила, что оправдает их доверие.

ПОДАРКИ ХИМИКОВ

Борясь за досрочное завершение обязательств первого года пятилетки, труженики регенератного завода из месяца в месяц выполняют производственные задания.

Хороших результатов добились они и в мае этого года. Задание прошлого месяца по валу выполнено на 109,8 процента, выдано сверхплановой продукции на двадцать тысяч рублей.

В социалистическом соревновании, развернувшимся в честь выборов в Верховный Совет СССР, первенство удерживают рабочие технологической смены, возглавляемой коммунисткой З. А. Степановой. По итогам работы за май смене присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия.

В шеренге передовых

Коллектив фермы Казино совхоза «Родина» находится на верном пути к новым успехам. Здесь план прошлого месяца по надоем молока перевыполнен. В среднем от коровы получено по 279 килограммов. По сравнению с маем 1965 года на ферме в расчете на фуражную корову получено плюс 19 килограммов.

Первенство в соревновании среди доярок держит Римма Ивановна Вишнева. От каждой коровы своей группы она получила по 308 килограммов молока, что пре-

вышает майский надой прошлого года на 99 килограммов.

В эти дни надой на ферме продолжают расти. Хороший травостой и умелое использование пастбищ позволяют надеяться, что ко дню выборов в Верховный Совет СССР эта ферма выполнит полугодовой план производства и продажи молока государству.

А. ДМИТРИЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Родина».

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

Общий объем капитальных вложений
в народное хозяйство в млрд. руб.



Фотохроника ТАСС

ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Партийный и рабочий комитеты вместе с дирекцией совхоза «Сланцевский» подвели итоги социалистического соревнования на весеннем севе.

Первое место и переходящее Красное знамя совхоза присуждено третьему отделению (управляющий Е. Г. Адамов). Отмечена хорошая работа четвертого отделения.

Первенство среди полеводческих бригад завоевала комплексная бригада Большие Поля. Здесь весенний сев проведен в сжатые агротехнические сроки при высоком качестве. Бригаде вручаются переходящий красный вымпел, Почетная грамота и денежная премия. Второе место присуждено бригаде Переволок и третье — бригаде Местово.

Хорошо поработали овощеводы Гостичкой бригады. Они обеспечили выполнение плана сдачи государству ранних овощей. Овощеводческому звену присуждены Почетная грамота и денежная премия.

Среди механизированных звеньев по возделыванию пропашных культур впереди звено, возглавля-

емое С. М. Заяц. Звеньевой все весенние полевые работы произвел на высоком уровне. Ему вручены переходящий красный вымпел, Почетная грамота и денежная премия.

Отмечена хорошая работа на севе механика А. И. Кузьмина, бригадира третьей тракторной бригады М. И. Голосова.

Более 50 механизаторов и полеводов, показавших образцы труда на весеннем севе, награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

Среди награжденных — управляющий четвертым отделением А. И. Тайнов, шоферы О. И. Ефимов, Г. М. Савин, П. А. Сергушенков, трактористы И. Н. Николаев, В. А. Кузьмин, Б. И. Лосев, Е. М. Зубков, сварщик С. И. Дудич, кузнец К. П. Леликов и многие другие.

Сейчас в совхозе полным ходом ведется уход за посевами. Всходы всех радуют, и мы уверены, что в первом году пятилетки получим высокий урожай.

Т. ГОРДЕЕВА,
председатель рабочего комитета совхоза «Сланцевский».

ВСЕ НА ПРАЗДНИК ВЕСНЫ!

По сложившейся традиции, в первое воскресенье лета труженики совхозных полей будут отмечать окончание весенних полевых работ. Для полеводов и механизаторов этот день — праздник трудовых побед в борьбе за основу высоких урожаев первого года пятилетки.

5 июня в 12 часов дня на стадионе «Труд» откроется митинг, посвященный чествованию передовиков сева.

Затем на импровизированной сцене продемонстрируют свое мастерство самодеятельные артисты

Дворца культуры сланцеперерабатывающего комбината.

На зеленых полях и спортивных площадках на берегу Кушелки состоится концерт художественной самодеятельности Дома культуры горняков и цементного завода, аттракционы, массовые спортивные игры и состязания.

На стадионе «Труд» встретятся футбольные команды. На празднике будут играть духовые оркестры, работать киоски, буфеты, ларьки, книжный базар.

Ждем вас на праздник, дорогие друзья!

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНО-ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

С ПЛЕНУМА СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС

ДЛЯ УСПЕШНОГО претворения в жизнь политики партии необходимо дальнейшее повышение боеспособности первичных партийных организаций. Их деятельность должна быть направлена на воспитание коммунистов и беспартийных в духе высокой идейности, добросовестного отношения к своим обязанностям и глубокого понимания политики КПСС. Задача партийных организаций — еще выше поднять уровень политической и организаторской работы в массах, развивать творческую активность трудящихся в борьбе за успешное выполнение нового пятилетнего плана, проявлять постоянную заботу об улучшении условий труда и быта рабочих, тружеников полей и ферм.

Учитывая это, бюро ГК КПСС вынесло на обсуждение пленума вопрос о состоянии и мерах по улучшению партийно-организационной работы. В ходе его подготовки члены городского комитета побывали в первичных партийных организациях, ознакомились с их работой, побеседовали с коммунистами. После того как большинство участников пленума тщательно изучило состояние дел на местах, а остальные еще до начала заседания познакомились с проектом постановления, было решено доклада не делать и работу пленарного заседания городского комитета партии начать прямо с выступления.

Выступившие на пленуме товарищи отметили, что за последнее время партийные организации, совершенствуя стиль и методы своей работы, стали больше оказывать влияния на хозяйственную и политическую деятельность коллективов промышленных предприятий, строек, совхозов. Проводится значительная работа по мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, на досрочное выполнение заданий первого года пятилетки.

В результате план четырех месяцев промышленности района выполнила на 104,1 процента.



МОСКВА СЕГОДНЯ. На проспекте Калинина быстрыми темпами идет строительство нового комплекса административных зданий Совета Экономической Взаимопомощи — СЭВ. Это будет 32-этажное высотное здание и 13-этажное здание гостиницы.

НА СНИМКЕ: строительство высотного здания СЭВ на проспекте Калинина.

Фото Н. Грановского.
Фотохроника ТАСС

2 ЗНАМЯ
стр. ТРУДА
4 июня 1966 года

Сверх плана произведено продукции на 982 тысячи рублей. Успешно выполняют свои социальные обязательства труженики сельского хозяйства.

Вместе с тем низкий уровень организаторской и политической работы некоторых партийных организаций, недостатки в деятельности по руководству первичными партийными организациями приводят к провалам в хозяйственной деятельности. Так, например, в течение четырех месяцев в районе допущено 5 случаев невыполнения государственного плана отдельными предприятиями и совхозами. Не выполнили план первого квартала цементный завод и общестроительный трест № 31.

Партийные организации еще недостаточно занимаются расстановкой коммунистов на решающих участках производства, не добиваются, чтобы каждый член партии занимал авангардную роль на производстве, показывал пример другим. В комбинате «Стройдеталь» в важнейшем цехе, где производятся железобетонные конструкции, работает только 2 коммуниста. В движении за комму-

нистический труд участвует менее половины членов партии этой организации.

На лесокombинате из 29 коммунистов только три соревнуются за звание ударников коммунистического труда. Неудовлетворительно расставлены партийные силы на шахтах треста «Ленинградсланец» и в общестроительном тресте № 31. Например, в седьмом строительном управлении в пяти бригадах из восьми нет ни одного коммуниста.

В партийных организациях швейной фабрики, 124-го автохозяйства, цементного завода, совхоза «Аврора» партийные собрания проходят на низком организационном уровне, многие коммунисты не имеют поручений.

Многие недостатки и упущения в партийно-организационной работе обусловлены тем, что партийные бюро и секретари партийных организаций недостаточно уделяют внимания проверке и организации выполнения принимаемых решений. Об этом говорили с трибуны пленума С. А. Ланцов — секретарь парткома треста «Ленинградсланец» и Л. Ф. Финогонов —

секретарь парткома сланцеперерабатывающего комбината.

В частности, тов. Ланцов отметил, что в практике работы партийных комитетов и бюро не встретишь ни одного случая, когда бы того или иного коммуниста наказали за невыполнение постановления партийного собрания, хотя часть постановлений остается на бумаге. Для того чтобы этого не случилось, нужно придерживаться твердого порядка, докладывать коммунистам на каждом собрании о том, как выполняется предыдущее постановление. В своем выступлении С. А. Ланцов предложил улучшить учебу партийного актива.

— Постановление партийного собрания — программа действий для организации, — говорит тов. Финогонов, — и поэтому оно должно быть конкретным, с указанием сроков и фамилий тех, кому поручается обеспечить выполнение намеченного мероприятия. Этого, к сожалению, не найдешь в постановлениях партийных собраний на швейной фабрике, на консервном заводе, в горторге, седьмом строительном управле-

нии. В этих организациях постановление часто не доводится до исполнителей, отсутствует контроль за выполнением, не учитываются критические выступления коммунистов. В 124-м автохозяйстве, например, осталось невыполненным постановление отчетно-выборного собрания о создании партийных групп в автоколоннах.

Председатель ревизионной комиссии Т. А. Белова отметила недисциплинированность ряда секретарей в организационных вопросах и напомнила о требованиях партийных органов по своевременному и чуткому разбору писем трудящихся.

Секретарь парткома строительного треста № 31 В. М. Мазуров в своем выступлении рассказал о подборе и обучении секретарей партийных организаций. Партком дважды в месяц проводит совещания с ними, на которых обсуждаются текущие задачи, намечаются планы работы, большое внимание уделяется вопросам совершенствования стиля и методов партийной работы.

О развитии критики и самокритики в партийных организациях города и района говорил на пленуме В. И. Аврамнов — начальник отдела кадров лесокombината.

Председатель комитета профсоюза шахты имени С. М. Кирова А. И. Петров остановился на недостатках партийного руководства соревнованиями за коммунистический труд. Это привело к тому, что на шахте имени С. М. Кирова из 103 коммунистов в движении разведчиков будущего участвуют только 53, еще меньше соревнующихся на цементном заводе, хотя там партийная организация значительно многочисленнее.

Тов. Петров поставил вопрос об обучении профсоюзного актива. Нужно создавать школы для профсоюзных работников. Опыт уже есть. На шахте имени С. М. Кирова такая школа работала в течение года. В ней занимались 22 человека — члены участковых комитетов, профгруппорги. Проведено 9 занятий. Но это начинание горячков групповой комитет не поддержал.

— Совхоз «Сланцевский» досрочно выполнил шестимесячное задание по производству и продаже государству продукции животноводства, — рассказывает секретарь парткома хозяйства М. Д. Васильева, — в достижении этих результатов есть немалая заслуга коммунистов, которые в большинстве своем занимают авангардную роль на производстве. Партком уделяет серьезное внимание расстановке партийных сил. В животноводстве работает 12 коммунистов, в полеводстве — 14, механизаторов — 11. Из 13 бригад 8 возглавляют члены партии, имеющие дипломы агрономов.

В обсуждении вопроса на пленуме приняли участие также заведующая орготделом ГК КПСС Р. М. Бондарева, секретарь парторганизации горкомхоза Б. Н. Чулков, секретарь горкома ВЛКСМ В. И. Топоров, секретарь партийной организации цементного завода А. А. Лутков, секретарь партийной организации лечобъединения А. И. Корчагин, первый секретарь ГК КПСС А. Н. Петров.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение партийно-организационной работы первичных партийных организаций.

БОЙЦЫ ПАРТИИ

На Втором съезде Российской социал-демократической рабочей партии, 63 года назад, Владимир Ильич Ленин произнес слова, ставшие для коммунистов путеводными: «Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...» (Полн. собр. Соч., т. 7, стр. 290—291).

В члене марксистской партии нового типа ее организатор и строитель видел сознательного революционного бойца, человека, обладающего психологией воина передового отряда пролетарской армии.

Как самое дорогое оберегал Ленин твердость, выдержанность, чистоту партии. И в годы подполья, подготовки социалистической революции, и после перехода власти в руки рабочих и крестьян — всегда он напоминал о больших обязанностях, о высокой ответственности каждого коммуниста за дело партии, построение нового, самого справедливого и светлого общества на земле.

В статье «Государство рабочих и партийная неделя» (1919 год) В. И. Ленин писал: «Идите в партию, товарищи беспартийные рабочие и трудящиеся крестьяне! Мы не сулим вам выгоды от этого, мы зовем вас на трудную работу, на работу государственного строительства» (Полн. собр. Соч., т. 39, стр. 226).

Ленинская партия неуклонно следует бессмертным указаниям своего вождя и учителя. Партия гордится своими сыновьями и дочерьми. Гордится их самоотверженностью, верностью революционным идеалам, великому делу коммунизма.

История Советского государства полна ярких страниц, рассказывающих о незабываемых подвигах членов ленинской партии. 300 тысяч коммунистов — 65 процентов тогдашнего состава партии — героически сражались на фронтах гражданской войны. Коммунисты были в первых рядах строителей Магнитки, Кузнецка, Днепродзержинска, Сталинградского тракторного завода... Они всегда шли на самые трудные дела, увлекаая за собой массы.

Никогда не померкнет слава, не забудутся подвиги коммунистов в годы Великой Отечественной войны. Члены партии были на самых трудных участках фронта, на самых опасных партизанских тропках, воодушевляя своим примером

остальных бойцов. Три миллиона коммунистов сложили головы в боях с гитлеровскими захватчиками, за счастье народа.

Наше время — время таких планов, которые по своим масштабам не имеют равных в истории. Верные боевым революционным традициям предшествующих поколений большевиков, коммунисты и теперь своим примером увлекают десятки миллионов людей, воспитывают, сплачивают, организуют их.

Новая пятилетка, Директивы по которой утвердил XXIII съезд КПСС, является крупным шагом на пути создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего подъема благосостояния трудящихся. Она потребует от советского народа больших усилий, творческой активности, инициативы. Высокая ответственность за ее выполнение возлагается на партийные организации, на коммунистов.

Наша партия — общепризнанный авангард народа. Это ко многому обязывает ее членов. Речь идет о том, чтобы каждый из двенадцатимиллионной армии коммунистов был настоящим бойцом партии. Где бы ни работал коммунист — в цехе завода, в бригаде или на ферме совхоза, колхоза — его место в авангарде своего коллектива.

Нельзя при этом не учитывать весьма важной особенности новой пятилетки. В ней на передний план выдвигается ускорение научно-технического прогресса. Как, например, будет расти производительность труда на предприятиях? Прежде всего на основе развития и внедрения новой техники и передовых технологических процессов. Главное в сельском хозяйстве — поднять культуру земледелия и животноводства.

Отсюда вытекают и требования ко всем работникам, а к коммунистам в первую очередь: овладейте современными знаниями в области техники, экономики и организации производства! Без этого авангардным бойцом стать теперь трудно.

Коммунистическая партия Советского Союза пользуется высоким авторитетом и безграничным доверием народа. Это проявляется и в росте ее рядов. К XXIII съезду в КПСС насчитывалось 12 мил-

лионов 471 тысяча членов и кандидатов в партии. После XXII съезда партия выросла

на 2 миллиона 755 тысяч человек. Партия получает все новые пополнения. И это естественно. Съезд отметил, что растущий авторитет КПСС усиливает стремление советских людей идейно и организационно связать свою жизнь с партией.

Как происходит прием в КПСС? Партия неизменно руководствуется Уставом, испытанным принципом индивидуального отбора в свои ряды наиболее передовых и сознательных рабочих, колхозников, представителей интеллигенции, активно участвующих в коммунистическом строительстве. Партия не гонится за количеством своих членов. Главное для партии, говорится в одном из постановлений ЦК, — не вообще прием новых членов, а пополнение ее рядов подлинными бойцами за дело коммунизма.

Однако этот принцип в некоторых партийных организациях нарушался. Там заботились главным образом о количественном росте своих рядов, а не о повышении требований к вступающим в КПСС.

А результат? В партию иногда проникали люди неподготовленные, незрелые, недостойные высокого звания коммуниста.

Нарушения правил приема в КПСС теперь устраняются. Важно, чтобы не допустить их в дальнейшем.

«Забота о чистоте партийных рядов, — говорится в резолюции XXIII съезда КПСС, — о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал звание члена ленинской партии, является законом жизни партии, всех партийных организаций. Партия и впредь будет освобождаться от недостойных, от тех, кто нарушает Программу и Устав КПСС, компрометирует своим поведением звание коммуниста».

Задачи партии возрастают. Ее ряды расширились. Приходит молодое поколение. Жизнь повелительно требует неустанно повышать теоретическую и политическую подготовку, идейную закалку коммунистов, чтобы каждый из них всегда и всюду служил для беспартийных трудящихся примером в борьбе за великие цели ленинской партии.

М. ДОМРАЧЕВ.

ТАК РАБОТАЕТ КОММУНИСТ ИВАН ВАРАКСОВ

У НАС в совхозе «Аврора» в каждой комплексной бригаде можно найти механизаторов — мастеров высокой выработки, умеющих сочетать перевыполнение заданий с хорошим качеством работ.

В этой заметке хочу рассказать о нашем механизаторе коммунисте Иване Александровиче Вараксове. Беспокойное сердце, умелые руки у Ивана Александровича. По-настоящему боится он за успехи родного совхоза, за судьбу вверенного ему урожая. Особенно постарался Вараксов в дни весенней посевной. Его трактор не знал простоев. Отличная подготовка к весеннему штурму полей, хозяй-

ское отношение к порученному делу позволили Ивану Александровичу систематически перевыполнять дневные задания. С рассветом выводил он свой трактор на поле. И в ночные часы не расставался с ним — готовил почву под посев. Среди механизаторов четвертой комплексной бригады Вараксов быстро завоевал первенство. Ему был вручен красный вымпел.

На 180—200 процентов выполнял он дневные нормы выработки. Успех, как правило, зависит от слаженной работы всего коллектива. В связи с этим следует отметить сеяльщиков Анатолия Бодрова и Евгения Калинина,

которые были отличными помощниками у Вараксова. Вместе с ними Иван Александрович посеял яровые и силосные культуры на 214 гектарах. К чести Вараксова и его помощников надо заметить, что качество произведенных ими работ хорошее.

Своим трудом, горячим, заботливым отношением к любому очередному заданию Иван Александрович повседневно оправдывает присвоенное ему звание ударника коммунистического труда. Его имя часто можно было встретить в листах «молниях».

Стал членом партии Иван Александрович недавно, в 1964 году. Уважают его в коллективе

четвертой комплексной бригады. Второй год коммунисты избирают его секретарем цеховой партийной организации. А в этом году он вошел в состав партбюро совхоза.

Своим энтузиазмом, инициативным отношением к делу коммунист Иван Александрович Вараксов зажигает тех, кто работает с ним рядом, поднимает людей на выполнение задач, поставленных перед тружениками села XXIII съездом КПСС.

М. КУЗНЕЦОВ,
секретарь партийной
организации совхоза
«Аврора».

НАМ ПИШУТ

КОНЦЕРТЫ НА СЕЛЕ

Участники хора ветеранов труда при Дворце культуры сланцевперерабатывающего комбината — частые гости на селе. Только в прошедшем месяце они выступали с концертами в Черновском и Овсищенском клубах, в клубе отделения «Сельхозтехника» и других.

Кроме хора, в концертах участвует мужская вокальная группа.

Свои концерты ветераны труда посвящают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

И. ТРУБИЦЫН,
участник самодеятельности.

В ДНИ ОТДЫХА

Закончился учебный год в школах. Наступила пора летнего отдыха. За это время ребята должны хорошо отдохнуть, набраться свежих сил для нового учебного года. Вот как отдыхают учащиеся школы № 7. Ученики пятого класса уже побывали в туристском походе. Они узнали много интересного, многому научились. В поход вместе с ребятами ходили учителя Олег Иванович Егоров и Раиса Андреевна Умрихина.

Ученики седьмых классов ушли в поход по историческим местам родного края. Они побывали на Чудском озере у Вороньего камня, где сражались воины Александра Невского.

Вернувшись из похода, семиклассники отправятся в совхозы района, чтобы помочь труженикам села в сельскохозяйственных работах. Экскурсии и походы совершат также ученики других классов школы.

Те, кто остается в городе, будут ухаживать за зелеными насаждениями, следить за порядком на улицах и во дворах.

М. ИВАНОВ,
член штаба ЮДМ.

Вполне заслуживает

По всему видно, что Людмила Белоусова мастер молодой. Об этом напоминает прежде всего ее возраст. Об этом свидетельствует и тот факт, что в мужском зале парикмахерской, расположенной на площади Ленина, она появилась совсем недавно.

Но правду говорят, что возраст делу не помеха. Посетители сразу обратили внимание на Люсю, и это вполне заслуженно. Хорошо, старательно работает она, с клиентами вежлива, предупредительна. Видя такое отношение, хочется сделать ей что-либо приятное. Вот мы и решили написать о ней в газету.

ИВАНОВ, СМЕРНОВ, СЕМЕНОВ — работники комбината «Стройдеталь».

По следам НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЗАБОТА О ПАРКЕ — ДЕЛО ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА»

Так называлась заметка секретаря комитета ВЛКСМ шахты № 3 В. Михайлова. Автор писал о том, что жители рабочего поселка не принимают участия в благоустройстве парка.

На это письмо ответил помощник начальника шахты № 3 т. Семенов.

«В настоящее время, — пишет он, — в парке оборудована детская площадка, произведена уборка всей территории. Работа по благоустройству продолжается. Ее намечено закончить в первой половине месяца с тем, чтобы 19 июня провести массовое гуляние горняков».

РАВНЯТЬСЯ В ПРОИЗВОДСТВЕ МОЛОКА НА СОВХОЗ „СТАРОПОЛЬСКИЙ“

С В О Д К А

о надое молока на 1 июня 1966 года
(в килограммах на фуражную корову)

Совхозы	Надоено с начала года		Надоено в мае	
	Всего от коровы	+ к 1965 г.	От коровы	+ к маю 1966 г.
Сланцевский	1.382	+65	313	- 4
Старопольский	1.170	+70	342	+28
Родина	1.062	+ 4	257	-26
Аврора	1.039	-26	252	- 7
Осьминский	1.022	-18	264	-18
Всего по району:	1.141	+19	285	- 7

В конце мая все хозяйства перешли на пастбищное содержание скота. Это благоприятно сказалось на росте надоев в ряде совхозов. В эти дни пудовые надоев от коровы в сутки получают на ферме Ложголово совхоза «Старопольский», а в целом по хозяйству среднесуточный надой от коровы составляет около 14 килограммов. Растут показатели в совхозах «Родина» и «Аврора».

Лето — пора большого и дешевого молока. От умелого использования пастбищ, от добросовестной работы пастухов зависит успех в выполнении принятых обязательств по увеличению производства животноводческой продукции в первом году пятилетки.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА «СЛАНЦЕВСКИЙ»

СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Коллектив фермы Шавково совхоза «Аврора» из года в год добивается высоких результатов. В дни пастбищного содержания скота здесь особенно стараются делать все возможное для повышения надоев. И главная роль в этом принадлежит нашим пастухам.

Владимир Ильич Назаров и Михаил Ильич Михеев, которым вверено стадо, умеют пасти так, чтобы доярки оставались довольны. Уже сейчас в расчете на фуражную корову здесь получают по 13 килограммов молока. Культурных пастбищ у нас в пятой комплексной бригаде нет, скот пасти приходится в лесах.

— Почин животноводов совхоза «Сланцевский» поддерживаем, — говорят животноводы. — Добьемся повышения надоев уже в июне до 15 килограммов от каж-

дой коровы. Для этого у нас есть все условия. Будем соблюдать очередность в стравливании пастбищ, строго следить за выполнением распорядка дня.

Слово пастухов не расходится с делом. Надой продолжают с каждым днем увеличиваться.

Ф. ОЛЬЦМАН,
помощник бригадира пятой
комплексной бригады
совхоза «Аврора».

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Прозвенел последний звонок. В школах города и района начались выпускные экзамены в 8, 10, 11-х классах. Первыми начали сдавать экзамены на аттестат зрелости выпускники 11-х классов школы № 2. 25 мая они писали сочинение. 1 июня состоялись экзамены у выпускников восьмых, десятых и одиннадцатых классов. Восьмиклассники сдавали математику письменно, а выпускники средней школы писали сочинение.

Темы по литературе для дневных, вечерних и заочных школ были одни и те же: «Маяковский — поэт революции», «В поэзии Пушкина бьется пульс русской жизни» (Белинский), «Комсомольская романтика в советской литературе 50—60 годов».

Первый экзамен сдан. Впереди еще шесть экзаменов у выпускников средней школы и три — у восьмиклассников.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор горно.

ОПЕРАЦИЯ СОСТОЯЛАСЬ

— Доктор, верните мне палец! С такой невероятной просьбой обратилась молодая рижанка Тамара З. к кандидату медицинских наук Виктору Константиновичу Калиберзу через полгода после того, как ей ампутировали большой палец правой руки, раздробленный при несчастном случае. Врач, известный латвийский хирург, отдавал себе отчет в сложности такой задачи. Речь шла не о протезе, не о хирургической реконструкции тканей, а об искусственном воссоздании утраченного органа. Цель состояла в том, что-

бы приживить к кисти руки чужеродную, консервированную кость.

Операция состоялась. Она прошла несколько стадий. Сначала «искусственный» палец создавался вне руки. Кость необходимых размеров (длиной в 7,5 сантиметра) была введена под кожу в области живота. Здесь ей предстояло включиться в систему питания организма. Три недели велись тщательные наблюдения. Это был первый этап преодоления барьера биологической несовместимости.

Затем настал момент соединения с пястной косточкой кисти: рука теперь оказалась «пришитой» к телу. Еще несколько недель продолжались специальные тренировки. И только после этого хирург решился на отсечение трансплантата (из области живота), окутанного лоскутом кожи с жировой клетчаткой. Так образовалась мякоть нового пальца.

Тамара З., вероятно, уже позабыла о времени, проведенном в клинике. Она не считает себя инвалидом. Врач с полной уверенностью подтверждает, что все благополучно. В. К. Калиберз со своими ассистентами сделал в Риге еще две аналогичные пересадки, пользуясь той же методикой. В обоих случаях пациентам удалось прирастить не только консервированные кости пальцев, но и суставы и межфаланговые сухожилия.

НА СНИМКАХ: сверху — хирург В. К. Калиберз. Внизу — Тамара З. и ее рука с восстановленным пальцем.

Фото Е. Фадеева.

Фотохроника ТАСС



КУЗНИЦА КЛУБНЫХ РАБОТНИКОВ

XXIII съезд КПСС с особой силой подчеркнул необходимость улучшения политического и культурного воспитания сельских тружеников. Для этого имеются все возможности. В частности, большую роль в воспитании тружеников села играют клубные учреждения.

О сельских клубах партия и правительство проявляют постоянную заботу. Об этом свидетельствуют повышение заработной платы клубным работникам, новый размах строительства очагов культуры на селе. В пятилетнем плане предусматривается соорудить 8.000 сельских клубов и Домов культуры. Решение этой задачи неразрывно связано с подготовкой высококвалифицированных специалистов, имеющих специальное образование, прочные теоретические знания и практические навыки клубной работы. Таких специалистов и готовит одно из старейших в Российской Федерации специальных учебных заведений — Ленинградское областное культурно-просветительное училище.

За 18 лет своего существования училище подготовило около 2.500 специалистов клубной работы. Многие из них успешно трудятся в Ленинграде и Ленинградской области.

Сейчас училище готовится к новому приему. На его четыре отделения — театральное, хоровое, танцевальное и народных инструментов будет принято 120 юношей и девушек с 10—11-летним образованием. На отделение народных инструментов будут приниматься лица, имеющие образование 7—8 классов.

Особыми привилегиями при при-

еме пользуются поступающие из Ленинградской области.

Сейчас в училище наступила горячая пора — идет подготовка к экзаменам. На всех четырех этажах особняка, что находится на Кирилловской улице, дом № 19, заканчиваются последние в этом учебном году занятия.

В хореографических классах первого этажа учащиеся танцевального отделения овладевают постановкой и композицией танца. Выше этажом, в аудиториях с звукопроницаемыми стенами, осуществляется самостоятельное дирижирование хорами, работа над постановкой голоса.

А вот и третий этаж. Здесь, в кабинетах клубного дела и средств наглядной агитации, учащиеся приобретают навыки в оформлении плакатов и призывов, выставок и стенных газет, готовят световые газеты, составляют сценарии тематических вечеров и устных журналов.

На четвертом этаже хозяевами являются режиссеры. Здесь идут последние репетиции зачетных спектаклей.

На сцене актового зала разместился ансамбль баянистов. Их в училище много. И это понятно. Ведь баян — непремный спутник клубного работника. В ансамбле собраны лучшие баянисты. Они репетируют новую концертную программу. В течение учебного года учащиеся дают более 60—70 концертов в красных уголках жилищных контор и предприятий, сельских клубах и районных Домах культуры.

А. ПЕРОВ,
директор Ленинградского областного культурно-просветительного училища.

В ИЮНЕ НА ЭКРАНАХ

Среди фильмов, которые выйдут на экраны в июне, — произведения национальных студий братских республик, созданные за годы Советской власти. Недавно армянские кинематографисты сняли картину «Здравствуй, это я!», повествующую о моральных проблемах советского человека — верности, дружбе, любви. В фильме показан будничная, повседневная труд ученых-физиков.

Лента Рижской студии «Тобаго» меняет курс» рассказывает о событиях на корабле, который в момент установления Советской власти в Латвии в 1940 году оказался в открытом море. Новый цветной приключенческий фильм

студии имени Довженко «Акваланги на дне» вводит зрителя в жизнь пограничного приморского городка. На студии «Туркменфильм» создана комедийная картина «Петух», на «Молдовафильме» — «Последний месяц осени».

Выйдут на экраны и новая цветная картина «Таежный десант», поставленная московскими кинематографистами по мотивам романа В. Орлова «Соленый арбуз». Она посвящена молодым строителям дороги Абакан-Тайшет.

(ЛЕНТАСС)

Зам. редактора
В. Д. НИКУЛИН

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 июня — широкоэкранный художественный кинофильм «Гордый вызов». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 июня — новая широкоэкранный кинокомедия «Петух». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Детский утренник — кинофильм «Дубровский». Начало в 10, 12 часов. В клубе строителей: 5 июня — новый художественный кинофильм «Письма

Росалии». Начало в 18, 20 часов. Детский утренник — кинофильм «Дубровский». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 5 июня — для детей художественный кинофильм «Миклуха Маклай». Начало в 11 часов. Художественный кинофильм (по заявкам кинозрителей) «История одной любви». Начало в 16, 18, 20 часов. На танцевальной площадке танцевальный вечер. Начало в 21 час.

Сланцевский бытпромкомбинат доводит до сведения всего населения города, что по решению исполкома Сланцевского городского Совета в период с 1 июня по 14 августа сего года выходной день для всех мастерских комбината (кроме парикмахерских) переносится с понедельника на воскресенье. Сокращенный рабочий день — понедельник.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

С 4 июня с. г. в связи с ремонтом площади у Дома пионеров изменится путь следования автобусов маршрутов №№ 1, 2, 3. До площади Ленина автобусы идут по улице Дзержинского. С площади Ленина движение автобусов будет проходить по улицам Маяковского, Ломоносова, Свободы. Дальше путь следования остается без изменения. Вводится дополнительная остановка у магазина № 30. Остановка «Дом пионеров» переносится к книжному магазину на улице Ломоносова.
Движение грузового транспорта по улице Свободы запрещено.



В детский сад-ясли № 11 Сланцевского цементного завода каждый день папы и мамы приводят детей, а самых маленьких приносят на руках. Свыше 160 ребятшек находится в этом садике, ставшем ребятами вторым домом. Здесь в основном дети рабочих и служащих цементного завода, а также с первой и второй шахт треста «Ленинградсланец».

Различные игры имеются у ребят. Воспитатели проводят интересные занятия.

Но больше всего здесь ребята любят рисовать. Это — одно из самых увлекательных занятий. Ведь это приятно, когда твои рисунки увидят родители и воспитатели. И нет ничего радостнее для ребят, чем заслужить похвалу воспитательницы Анны Федоровны Алексеевой или своих родителей.

НА СНИМКЕ: ребята старшей группы. На переднем плане Леночка Зеленцова.

Фото В. Бобрикова.

Впереди много работы

Механизаторы и полеводы четвертого отделения совхоза «Родина» хорошо потрудились на весенней посевной. Систематически выполняли дневные задания трактористы Н. В. Ершов, С. В. Ромашко, А. И. Корнышов, Б. И. Куприянов. Не считаясь со временем трудились и сеяльщики. Особенно постарались А. Федорова и А. Лебедева. У нас все посевные площади согласно агротехническим требованиям заправлены органическими и минеральными удобрениями. Широко применяли внесение в почву аммиачной воды.

Сейчас идет уход за посадками картофеля. Эту очередную задачу успешно выполняет звеньевой Борис Иванович Куприянов.

Л. ПЕЦ,
учетчик четвертого отделения совхоза «Родина».

ПОБЕДИЛИ ЛОВКИЕ

28 мая проводились городские соревнования по пожарно-прикладным видам спорта между командами ВДПО—ДПД промышленных объектов и учреждений города Сланцы. В них приняли участие двадцать боевых расчетов, насчитывающих 135 человек. Соревнования проходили по трем этапам: по стометровой полосе с препятствиями, по боевому развешиванию, по эстафете 4x100.

Первое место в этих интересных и нелегких состязаниях заняла команда цеха серочистки сланцеперерабатывающего комбината и получила денежное вознаграждение в сумме 20 рублей.

На второе место вышли спортсмены команды ЖКО треста «Ленинградсланец», которой также выдано денежное вознаграждение 15 рублей.

Команде шахты имени С. М. Кирова принадлежит третье место.

Лучших результатов в личном первенстве добились В. И. Храмов, А. П. Агапов, А. Е. Титов,

заяввшие соответственно первое, второе и третье места.

Следует отметить, что к этим немаловажным мероприятиям хорошо подготовились команды сланцеперерабатывающего комбината (начальник В. И. Шувалов) и треста «Ленинградсланец» (управляющий А. А. Калинин). А такие предприятия, как консервный, регенератный, кирпичный заводы, лесопункт, лесокombинат даже не выставили свои команды.

Прошедшие соревнования выявили хорошую боевую выучку их участников, слаженность, организованность добровольцев-общественников в состязаниях по всем трем этапам. Нет сомнения, что они будут совершенствовать свою боеготовность, регулярно проводить на предприятиях и в учреждениях профилактические работы, направленные на охрану социалистической собственности и личного имущества граждан от огня.

И. СМЕРНОВ,
председатель Сланцевского городского совета ВДПО.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ИЮНЯ

10.00 — Утренний концерт. 10.25 — Программа передач. 11.30 — «Ленинград»: «Забывшие места» (из Ленинграда). 12.00 — Эстонский телефильм: «Молодые интерпреты». 13.30 — Эстонский телефильм: «Альберт Юксип». 14.20 — Для детей: «Восемь кукол и медведь». Кукольный спектакль (передача из Минска). 15.40 — «Музыкальный киоск». 16.00 — «Передача для воинов Советской Армии и Флота». 17.30 — «Купальные игры». Концерт коллективов художественной самодеятельности Ивано-Франковской области (из Львова). 17.10 — Теленовости. 17.20 — «Эстрада». Конкурс эстрадной песни. 18.00 — «Пеленгатор». 18.30 — Международная встреча по футболу: Франция — СССР (передача из Лужников). 20.30 — Международная программа. 21.00 — Художественный фильм «Дайте жалобную книгу». 22.30 — 23.10 — «Веселая викторина».



ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ИЮНЯ

10.00 — Для детей: мультфильмы. 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная передача. 11.00 — «На III международном конкурсе имени Чайковского». 11.30 — «Ленинград»: «Забывшие места». Историко-архитектурный очерк. 12.00 — Для школьников: «В поисках песни» (передача из Праги). 12.45 — 13.30 — Для школьников: «Операция «Сириус-2». Научно-познавательная программа. Передача из Ленинграда. 14.20 — Для детей: «Восемь ку-

кол и медведь». Кукольный спектакль (передача из Минска). 15.40 — «Музыкальный киоск». 16.00 — «Передача для воинов Советской Армии и Флота». 17.30 — «Купальные игры». Концерт коллективов художественной самодеятельности Ивано-Франковской области (из Львова). 17.10 — Теленовости. 17.20 — «Эстрада». Конкурс эстрадной песни. 18.00 — «Пеленгатор». 18.30 — Международная встреча по футболу: Франция — СССР (передача из Лужников). 20.30 — Международная программа. 21.00 — Художественный фильм «Дайте жалобную книгу». 22.30 — 23.10 — «Веселая викторина».

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ЧУГУНОЛИТЕЙНЫЙ И МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД «ЛЕНТРУБЛИТ»

приглашает одиноких мужчин и женщин в возрасте 18 лет и старше на постоянную работу в город Ленинград по специальностям: формовщики, обрубщики, земледельцы, операторы, фрезеровщики, токари, слесари и др.

Лица, не имеющие специальности, принимаются на обучение. Заработная плата от 90 до 160 рублей в месяц. Завод работает с двумя выходными днями в неделю, обеспечивает общежитием и пропкой в Ленинграде.

Обращаться по адресу: город Ленинград, улица Магнитогорская, дом № 51, телефон Г 3-97-05, автобусы №№ 5, 14, отдел кадров завода.

В городе Сланцы по адресу: горисполком, комната № 9 (зал заседаний) к представителю завода тов. Балабан с 9 до 18 часов.

Андрею ЖЕДЬ и Валентине ПЕТРОВОЙ!
Коллектив смены десятичника Рыбина участка ВШТ шахты № 1 поздравляет вас с бракосочетанием, желает дружбы и любви в семейной жизни!

Валентине ПЕТРОВОЙ и Андрею ЖЕДЬ!
Коллектив Сланцевской санэпидстанции поздравляет вас с вступлением в брак, желает много счастья, любви в совместной жизни!